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Office de la Formation Professionnelle
et de la Promotion du Travail

Direction Recherche et Ingénierie de la Formation

Examen de Passage - Cours du Jour

Session Juillet 2018

Variante1
Filiére : Techniques des Réseaux Informatiques Epreuve : Synthése
Baréme : 120 points
Niveau : Technicien Spécialisé Durée :5h
[Partie Théorique (40 points) j
r Dossier 1 : Notions de Maths et logique booléenne j

Exercice 1 ; Convertir selon la base demandée

(67)10=( )2 ; (101101)2 =( )16 3
(FA3)16=( Y 5 (13, 347)0=( )2

Exercice 2 :

Soit Ia fonction F (X, Y, Z)= XYZ + XY + X +Z +Y).X

Dresser la table de vérité de F.

Donner I’expression du complément de la fonction logique F.

Exprimer la fonction logique F sous sa 1ére forme de somme canonique.
mme canonique.

Exprimer la fonction logique F sous sa 2¢éme forme de so
e de Kamaugt.

Simplifier au maximum la fonction logique F, en utilisant le diagramm

I I
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6. Représenter la fonction logique F par un logigramme

, .
l Dossier 2 : Poste du travail et Windows

7. Deonner le réle d’un systéme d'exploitation.
8. Définir les termes : ROM, RAM, Processeur, Pilote, Bios.
9. Quelle est la différence entre un systéme de fichier NTFS et un Syst¢me de fichier FAT ?
10. Définir le MBR et donner son réle?
11. Donner la différence entre MBR et GPT de point de vu nombre de partitions?
12. Comment faire pour cacher un dossier partagé ?
13. Vous créez un compte utilisateur userl, sur un systtme Windows 7, vous attnibuez des

autorisations pour userl sur un dossier D1 comme présentée ci-dessous

Permissicns Tor D2 s ?i‘ -’, = - L'_'—'E;-E

e ol

VTR

ASS . i Remove ;;'

in

Permissions for user? Alow Berry l

[ Al controd = = =il
| Moty = T i
| Read & exocute = — ='
List folder coreeres = il g

Read = i

} mmem Ziee f oessas Sordrsy =on DeTrisstos

f o= Rer=pe == SSS o

\‘ S|l

Un mois plus tard on découvre que les permissions sur D1 sont comme suit :
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13.1 Donner une explication & ce changement ?

13.2 Que représente le numero §-1-5-21-971940874-3437689700-4202....

~ 14. Expliquer I'intérét de défragmenter un disque.
15. Votre ami vous demande de convertir son systéme de fichiers de son disque D : sous

Windows du FAT vers NTFS. Quelle commande pouvez-vous lui proposer pour effectuer
la conversion ?

16. Quelle est 1a différence entre une permission de sécurité Modifier et la permission Contrdle
Total sur un dossier ?

17. Sur un ordinateur PC1, un dossier D1 est partage sur le réseau : Ali est un utilisateur et
membre du groupe groupel.

Droit isati
roits pour Autorisation de partage Autorisations NTFS
Autoriser .
Refuser Autoriser Refuser
Ali Lecture :
Aucun droit Aucun droit
Groupel Modifier Lecture
Tout le monde Lecture Aucun droit

Les autorisations sur le dossier D1 sont définies dans le tableau ci-dessus.

17.1‘ Quelle est la permission définitive sur le dossier D1 pour I"utilisateur Ali s’il
accede au dossier D1 localement (depuis PC1)? Justifier votre réponse.

17.2 Quelle est la permission sur le dossier D1 pour Ali s’il accéde au dossier depuis

un ordinateur sur le réseau ? Justifier votre réponse.
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13.1 Donner une explication a ce changement ?

13.2 Que représente le numéro S-1-5-21-971940874-3437

- 14. Expliquer I’intérét de défragmenter un disque.

TLE NTadam moxdl woxewe= T_ . _ 2 1 .



Daossier 3@ Linuy ‘

IN, Bonre ta comimande gqui afliche la version de votie distnbution hinux

19, Que tat la comimande od < 9

20, Craar Parharescence suivante (On suppose que le répertoire ofppt est déja erée).

Thome/ofppt

|
Examen_passape Examen_passage_1
) 1 _ | :
Cours_jour Cours_sor  Terhawre NTIC

-

21. Ecnire la commande qui permet de copier tous les fichiers se trouvant dans le répertoire
NTIC, et commengant par ¢j dans le répertoire Cours_ soir.

22, Lister en détail le contenu du répertoire Tertiaire et ajouter le résultat de la commande a la
fin d'un fichier sythese.txt se trouvant dans le répertoire NTIC, sachant que le répertoire
courant est Examen_passage 1.

23. Ecrire la commande qui cherche les lignes contenant le mot linux dans le fichier tril.doc
se trouvant dans le répertoire NTIC.

24. Ecrire les commandes pour créer un compte d'utilisateur Z_Hicham ayant le mot de passe
123,

25. Ecrire la commande pour rendre I"utilisateur Z_Hicham propriétaire du fichier tril.doc

26. Donner tous les droits sur le fichier tri.doc 4 Z_Hicham et aucun droit pour tous les autres
utilisateurs de manicre symbolique et de maniére octale.

27. Archiver et compresser en méme temps le répertoire Examen _passage_1 sous le nom
Examen.tar.gz dans le dossier /home/ofppt.

28. Supprimer le répertoire Examen_passage 1.

29. Donner la commande pour connaitre et afficher tous les processus qui s’exécutent en

armere-plan.
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Partic Prallquc (890 points)

Dosslcrl Alg_,m |thm|quc ct l,.m;,.tz,c C

i N

oA

. 4 ; A reiin vvreivaeside Bees 5 e
Afin d*améliorer ses ventes, un opérateur téléphonique national vous propote des offres

d’abonnements spéciales.
Il vous propose 4 offres d’abonnements

. .~
e

o T TR R e . R v il M i SR K

Mlo‘

Offre 1 : I'abonnement est gratuit, mais vous allcz payer 0,5 dirhams par minu
Offre 2 : I'abonnement vaut 80 DH, et vous allez payer 0,25 dirhzms par minutes,

Offre 3 : 'abonnement vaut 140 DH; a ce tarif, les 20) premicres heures sont gratuites et au-
dela, vous allez payer 0,3 DH par minutcs, (par exemple pour 15 heures vous payez 140 DH,

pour 25 heures vous payez 140+ (5*60*0.3)).

Offre 4 : I'abonnement est de 300 DH tout compris.

Calculer 4 la main le prix & payer pour chaque offre et remplir le tableau ci-dessous

1.
pour les communications suivantes : 10 Heures de communications, 25 Heures de
communication

Offre | Offre | Offre | Offre Offre | Offre | Offre | Offre

1 pi 3 4 1 12 '3 4
[10H [25H s, ;

2. Proposer un algorithme qui :

2.1 Demande de saisir un nombre (entier) d'heures d'utilisation de téléphone, I’algorithme
doit tester la positivité du nombre saisi d’heures, on demande de ressaisir le nombre d’heures

tant que le nombre est négatif.

2.2 calcule lemontant & payer pour chaque offre et stocke le résultat dans une variable
de type tableau.

2.3 Affiche le montant & payer pour chaque offre.
2.4  Affiche l'offre la plus intéressante.

3. Programmer cet algorithme en langage C.

Dossier 2 : Réseaux Informatiques
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ini <teme et réseaux. L entreprise
entreprise en tant qu’administrateur systeme et réseaux. L T

nouvelle infrastructure réseaux. Le d
éseaux, et vous demande de répondre a I’ens

Vous venez d'intégrer une -
irecteur veut fesier VOs

embie ag ccs

vient de se doter d'une toute

compétences dans le domaine des r
questions.

Exercice 1

1 : : - i-dessous
le réseau d’une entreprise est represente par le schéma c

F0/0
S 4 Se1/0 DCE
witch R2
RESEAU 2 : 60 hotes - Se 1/1 A
)~ Fa0/0
— Ty
= RLR R 1/0
PCO
*RESEAU 3 : 3 hotes mi —
:f'f'_'j, —7-
= R
Finznce Web SEIVeT  ps server  Public Web Server
- . S— e — -

On souhaite diviser le réseau de I’entreprise en utilisant 1’adresse 10.20.3.0/24 sachant que :

Réseau 1 : comporte 100 hotes

Réseau 2 : comporte 60 hétes

Réseau 3 : comporte 3 hétes

WAN R1-R2 : comporte 2 hétes

1- Faire une conception d’un plan d’adressage réseau VLSM pour les sous réseaux :

Reproduire et remplir le tableau suivant

N'om du (Il,]’lasc(l)ruessse Masque de fi_,,ehg(t):sxbre 1ére Derniére Adresse de
réseau s sous réseau possible adresse adresse diffusion
RESEAU 1

RESEAU 2

RESEAU 3

WAN R1-R2
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2- Reproduire et remplir le tableau ci-dessous S\aC}?-J ant que :

La premiére adresse de chaque réseau est attribuée a l’mtcrfz'ice du rout?ur. |
Les derniéres adresses de chaque réseau sont attribuées aux interfaces des serveurs
Pour le WAN R1-R2, le routeur R1 a la premicére adresse et R2 la deuxieme.

- Adresse IP de !
Equipement Nom de ’interface Pisterfacelprabixe
Fa0/0 |
R1 Fal/0 |
Sel/l |
- Fa0/0 \
Se 1/0 1
Finance WEB Server Fa0 l
3- Configurer R2 avec les paramétres suivants :

3-1 Non durouteur : R_Agadir,
3-2 Mot de passe pour le mode d’exécution privilégie : ista2,
3-3 Mot de passe pour les connexions consoles : ofppt2,

3-4  Une banniére de bienvenue ou de mise en garde d’utilisation de routeur.

4- Configurer les interfaces du routeur R2 avec les adresses définies dans le tableau ci-

dessus.

5- Configurer le routage statique sur R1 et sur R2.

6- Afficher la table de routage sur R2

7- Ecrire une access-list nommeée Reseaul-WEB qui :

e Autornise aux ordinateurs de reseau2 uniquement le service WEB de Finance WEB
server (la 4" adresse de son réseau), les autres connexions sur le réseau 3 sont

interdites

e autoriser toutes les connexions sur le reseaul

8- Appliquer ’access-list de la question 7 sur I’interface convenable.

9- Configurer le service DHCPv4 sur le routeur R2 pour servir les clients dhep se

trouvant sur le reseau?.

Exercice 2 : IP v6

10-  Décrire les différences entre IP v4 et IP v6.

11-  Donner 2 types d’adresses IP v6.

12- Soit le schéma suivant :

TRI—Examen de Passage

Session Juillet 2018 /Variantel

7/10



se it 4

2001:D88: ACAD 1 20:1/6

. Se 0/0 DCE
12 ‘
FB0/0 ., :1 SeO/O> S 4 | 7
A &l M -F‘::J.-“ "4 i
T —, f/l ’ 24 B pon ’rf i
B _td.' Routeurl Rouseur2 Swittho . P
Sl 2001:DBS:ACAD:0::/64 A

2001:DB8:ACAD:10::/64

12.1- Configurer les adresses IP sur les interfaces des deux routeurs

12.2- Configurer la route statique sur les routeurs Routeurl et Routeur2 afin d’établir la
connectivité entre les ordinateurs A et B

12.3- Afficher la table de routage sur Routeurl

Exercice 3 commutation

Soit le schéma suivant :

10

13- Sur le commutateur switchl créer les vlan 10, vlan 20 et vlan 30

14-  Nommer les vlan 10, 20 et 30 respectivement en Marketing, Audit et Admin

15-  Apres avoir exécuté la commande show vlan brief sur switchl, on obtient :

Session Juillet 2018 /Variantel
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Swaitohishow vian brief
TN Kaxme Sc=tus Porsts
dsfaulc active ra2
9 Marreting active ral
T2278
2 AnsSss active Fads/e, FTals?, Fal/s8, Talss
T20/10, Fal0/1i, FzO/12, Fzi/i2
=2 Fa2/13
=3=== &CcTive Tal Feld/17, Fe27.2, Tel/1S
Tl Tald/2l, FTal/22, Teli/i3
3022 &E3i-a=fsuis
2323 Torexn-ring—dsfault
1324 IfdsSE=mec-Sslzuls
1223 trmeT—dsfsuis

Donner les commandes pour réaliser cette configuration (configuration des interfaces)

16 Vous remarguez qu’aucun des hotes connecté a SwitchA ne peut communiquer avec
des hotes dans le méme VLAN connecté & Switchl.

Vous lancer la commande : sh running-config et vous obtenez le résultat suivant :

| Switch=sh running-config

e rnem———

' Building configuration...
Current configuration : 2218 bytes
1
I version 12.2
|1

| < output omitted>

| spanning-tree mode pvst
K
| interface FastEthernet0 24

. switchport mode access

!

. < output omitted>

Selon le résultat affiché, quel est le probléme le plus probable?
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Baréme de notation ;

Partic théorigue (40 points) ;

Dossier 1/ 8 pts
i | | i'Zwrch‘eZ
Exercice 1
Q1[Q2]Q3[Q4]Q5]Q0
2 1| /1 NN
')‘A,;.‘\;h.‘..'; 2/ 18 pl.\‘»w '
[07 I 08 I Qv [Q10[Q11]QI12|Q13.1|Q13.2 (‘).Mr (-‘)ls 016 (_)17.1\«)\7.2
[2 ]2 J1s]1s]1s5[1s5] 1 N N T R
Dossicr 3/ 14 pts
/018[(219/ 20/()21 Q22 | Q23| Q24 | Q25 | Q26 | Q27 \st on\
/1}1/211,5 L5 | 1 ] 1 ] 1\1 1\
Partie pratique (80 points) :
Dossicer 1 : 24 pts
[ Q1 [Q21]Q22]023 | Q24| Q3
[ 2] 3 ]3] 2] 4710
Dossier 2 : 56 pts
l Q1 Q2 [0Q3.1(0Q32]|Q33]|0Q34 Q4 Q5 Q6 Q7 Q8 Q9
[ 8 3 2 2 2 2 3 3 2 3 1 3
Q10 | Q11 | Q12.1|Q12.2|Q12.3| Q13 | Q14 | Q15 | Q16
2 2 2 2 2 3 2 4 3
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